343 — Eloaywyn otov lMpoypappotiopo

TuApa Mabnuatikwyv
Navenotnuo lwavvivwy

Akadnuaiko Etoc 2015-2016

Xapnc MNamadomouAog
2076, B’ 6podoc
e-mail: charis@cs.uoi.gr

Qpec Mpadeiou:
MNéumtn 11-13



©: 81aAe€n (Bscopia)
E: Epyaotnpio
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T T n n
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MINAKE2



[MivaKec

* OplopOC:
— 2uM\oyn 6ebopevwy 6lou TUTIOU
* Hmnpwtn ocuvBetn doun TUTWV:
— ouvBetn: "opadonoinon"
— int, float, double, char, bool: anA&c dopeg TUTWY
 QOuoadormolel kowec petapfAnteg o pa "Atota”
— BaBpoloyiec, Oeppokpaociec, ovoparta, K.T.A.
— Amnodelyoupe va SnAwooupe TTOANEC aTAEC LETAPANTEC
— Mrnopet va xelplotel tnv "Alota" wg pla ovtotnta



AnAwon Mwvakwv

* AnAwon mivaka =2 avoiyel KATAAANAEC OE0ELC OTNV LV LN

— 5 petaPfAnteg Tumov int:

int scorel[5];

— oL 5 petaPAntéc Ba eiva:

score[0], scorel[l], scorel[2], scorel[3], scorel4]

e JUOTOTLKA EVOC TtivakaL:
— ovoua
— OTOolEl
— Oeilktng
— OdnAwpEvo peyebog

— Baokog Tumo¢



Emionuavoelg

 Xpnon for yua dlaxeiplon evoc nivaka

for(i = 0; i < 5; i++)
{

cout << score[i] << " " << (max - scorelil);

+

e Ou6eikTeg TwV Mvakwyv apxilovv avtote amno to 0
— apxilouv tavtote ano 1o 0
— apxilouv tavtote ano 1o 0
— apxilouv tavtote ano 1o 0
— apxilouv tavtote ano 1o 0

— TEAELWVOUV UE TOV AKEPOLO TTOU £lval HLKpOTEPOC KaTA 1 armod to
LEyeBOC Tou Tivaka



Yuvtaén 6nAwonc mivoka

2uvtaén
Ovoua_tUTTOU  Ovopa_trivaka [ AnAwpuévo_pEyedog 1 ;

Napadsypa

int bigArray[100];

double al[3];

double b[5];

char grade[10], oneGrade;

* Opitet AnAwpuévo_peyeBoc otowela:
ovopa_Ttrivaka [0], ..., ovopa_Ttrivaka [AnAwuévo_uéyeboc — 1]
* KaBe otoweio ival pla petafAnti tumouv OVOUA_TUTTOU
al0] a[1] al[2] oOAa tumou double
b[0] b[1] b[2] b[3] b[4] OAa tuMou double



[Mpoooxn oto peyeboc Tou Tivoka

e Agv emutpenetol SNAwon mivaka petafAntol peyebouc

cout << "Awoe aplOud \n";
cin >> number;
int score[number]; NAGOZ!!

e Xpnon kaBoplopevnc otaBepac yla to peyebog Tou Ttivaka:

— ovTl va XpnoLomoLloU e Evav aplBuo (m.x., 5) yia to péyebog tou
TlvaKaL LIToPOUUE VAL KAVOUE XpAon TTPoKaBopLopEVNG OoTAOEPAC

const int NUM_OF_STUDENTS = 5;

— Tote n 6AAwon tou mivaka: | int score[NUM_OF_STUDENTS] ;

— Ko avtiotoya:

for(i = 0; i < NUM_OF_STUDENTS; i++)
{

cout << scorel[i] << " " << (max - scorel[il);

+




MNapadeLypo e TIVaKOL

#include <iostream> Napadeypa

int main( ) Enter 5 scores::

{ 5 9 2 10 6
int i, score[5], max; Max is 10
The scores and differences from max are:

cout << "Enter 5 scores:\n"; ; i

cin >> scorel0]; 2 8

max = score[0]; 10 0

for (i = 1; i < 5; i++) °f

{

cin >> scoreli];
if (scorel[i] > max)
max = scoreli];

cout << "Max is " << max << endl

<< "The scores and differences from max are:\n";
for (i = 0; i < 5; i++)

cout << scorel[i] << " " << (max - scorel[i]) << endl;




Napadelypa pe npokaoBoplopevo peyeboc

#include <jiostream>
int main( )
{
const int NUM_OF_STUDENTS = 5;
int i, score[NUM_OF_STUDENTS], max;
cout << "Enter " << NUM_OF_STUDENTS << " scores:\n";
cin >> scorel0];
max = scorel[0];
for (i = 1; i < NUM_OF_STUDENTS; i++)

{
cin >> scoreli];
if (scorel[i] > max)
max = scoreli];
+

cout << "Max is " << max << endl

<< "The scores and differences from max are:\n";
for (i = 0; i < NUM_OF_STUDENTS; i++)

cout << scorel[i] << " " << (max - score[i]) << endl;




OL TTIlVaKEC OTNV VAN

Mua ortAn pHetaBAnT eplypadeTal amo
— OLevBbuvon pvnunce (apxn Tov mpwtou byte)
— tumnog petafAntic (mooa byte kataAapupavel)
Mivakec:
— OAa ta otolxeia tonoBetouvtal To Eva SirmAa oto aAlo
int a[6];
— Aeopelel 6 Bgoelc yia petafAnteC TUmov int
— OQupuatat tnv 6levBuvon tou otolxeiou a[0] kat kavevog aAlou

-12



OL TTIlVaKEC OTNV VAN

Display 5.2 An Array in Memory

int a[6];

Address of a[0] \/\/\/\/

1023
On this computer each 1024 al[0]
indexed variable uses 1025
2 bytes, s0 a[3] begins 1026 > al1]

2X5 = © bytes afte 1027

the start of a[0]. \ 1028 > al2]
1029 >
1030 al3]
1031 >
1032 af4]

There is no indexed 1033 >

variable a[6], but if 1034 als]

there were one, it — Some variable
would be here. < named stuff

Some variable

/< named moreStuff

There is no indexed
variable a[7], but if
there were one, it
would be here.




A€LKTNC TIlVaKA EKTOC OplwV

H C++ oac emutpemnel va avadepBeite o otolyela KTOC oplou
— To amoteAEopata eival acadn
— o0 petadpaotnc dev avayvwpilel TETola Aadn

2TO XEpL oac va amodUyeTe TETOLA AAON

Ou beikteg kupaivovtal amo 0 Ewg OnAwpevo peyebog — 1

double temperature[24]; // 24 : array size
temperature[24] = 5;

O deiktng 24 ivat "ektoc oplwv"!

Aev Byailvel KATTOLO PAVU LA KOTAOTPOPLKA OIToTEAECHATA
— M.x., otn 6levBuvon temperature[24] umapyxel AAAN petafAnth

- 14



ATto600n aApPXLKWV TILWV

APYLKEC TLUEC KaTd TNV SnAwaon evoc mivaka pe { }:

int children[3] = {2, 12, 1};

loobUvapO LE:

int children[3];

int children[0] = 2;
int children[1] = 12;
int children[2] = 1;

Av mapaAndBet kamola Tiun peoca o€ { } :

int children[3] = {2, 12};

Oewpeil 0Tt children[2] = 0

Fepilel TIC TeEAeuTaleg TLHEC HE UNOEVIKEC TLUEC TOU BaoLkoU TUTIOU
Av mapaAndOBel to peyeboc Tou TivoKa :

int b[ ] = {5, 12, 11};

Bplokel to eAdyLoto peyeboc yia tov nivaka (int b[3])

-15



Napadeiypota - Epwtnoelg

char symbol[3] = {’a’, ’b’, ’c’};
for(int index = 0; index < 3; index++)

cout << symbol[index];

double al3] = {1.1, 2.2, 3.3};

cout << a[0] << " " << a[1] << " " << a[2] << endl;
all] = al2];
cout << a[0] << " " << a[1] << " " << a[2] << endl;

int array[10];
for(int index = 1; index <= 10; index++)
cout << arrayl[index];

int b[10];
// 77 Twg Ba dlapalape;

for(int i = 0; i < 10; i++)
cout << b[i] << " " << endl;

int i, a[10];

for(i = 0; i < 10; i++)
ali] = 2x*i;

for(i = 0; i < 10; i++)
cout << af[i] << " ";

cout << endl;

for(i=0;i<10;i = i + 2)
cout << al[i] << " ";

cout << endl;
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MINAKE2Z ME2A 2E 2YNAPTH2EI2



[MivaKEC OE CUVAPTNOELC

e (C MAPAUETPOL OE CUVAPTNOELC:
— MepovwuEVa OTOLXELOL TOU TTlvaKa
— OAOKANnpo ToV Ttivaka

* Qc emOTPEPOUEVEC TLUEC OTIO CUVOPTNOELC:
— QAev Ba to dovpe (Kedpalaio 10)

-18



2TOLYELO TILVOKWV WC TIAPALLETPOL

XpnotpomotloUvtal OTtwE oL ATIAEC LETAPANTEC
‘Eotw n akoAouBn cuvaptnon:

void myFunction( double parl );

Kot ot akoAouBec SnAwoeLC:

int 1i;
double n, al[10];

Tote pmopoU e va KAAECOUE TNV ocuv/on pe dtddopoug
TPOTIOUC:

myFunction(i); // i METATPETTETAI O€ double
myFunction(al[3]); // al3] e€ival double
myFunction(n); // n €ival double
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ATIOTLNON TWV TIAPOUETPWV

Eotw:
myFunction( ali] );
— H 1w tng i kaBopiletal mpwta
* KaBopilel molo otolyeio Tou mivaka va oTeIAEL WG TTAPAUETPO

myFunction( al[i*5] );
— AMoAUTWC cUPBATO WC TTPOC TOV HETAPPAOTA

— O MPOoYPOPHUATLIOTAC Elval UTtELOUVOC YLa VOL KPATAOEL TOV SELKTN PECA
oTaL Opla TOU TTivaka

-20



MNapadelyua

* Eotw n akoAouBOn cuvaptnon:

void tripler( int& n )

e T EeKTUTIWVOUV TO aLKOAouBa;

int al[3]

tripler(
tripler(
tripler(
tripler(
tripler(

= {4, 5, 6}, number =

al2] );

al3] );
a[number] );
a );

number );

2;

-21



OAOKANpPOL TTIIVAKEC WC TIOPALETPOL

— XPNOLUOTIOLOUE TO OVOUOL TOU Ttivakal
— MNoapapetpoc nivaka

— WC MLOL TUTTLKN TTOLPAETPO TUTIOU int

void fillUp(int all], int size)

{

cout << "Enter " << size << " numbers:\n";
for (int i = 0; i < size; i++)
cin >> alil;
cout << "The last array index:" << (size - 1)
<< endl;

e Av B€Aoupe vo TIEPACOUUE WC TIAPAUETPO OAOKANPO TOV
nilvakao:

e JTEAVOUUE KoL TO HEYEBOC TOU TVaKA WC TIOPAUETPO:

int a[5], b[10];

£illUp(a, 5);
£illUp(b, 10);

MopAETPOC TTVAKOL: OOV TIAPAUETPOC LE avadopa




OAOKANpPOL TTIIVAKEC WC TIOPALETPOL

* 2TO KAAEOUO OTEAVOURE OAOKANPO TOV TIiVAKA LLOVO LLE TO

ovoua tou (xwpic[])

* Nivakoc 3 cuoTaTKA:
— AlevBuvon tng npwtng petaBAntnc (a[0])
— Baowkog Tumo¢

— peyeboc Tou mivaka

void fillUp(int all], int size)

{
cout << "Enter " << size << " numbers:\n";
for (int i = 0; i < size; i++)
cin >> alil;
cout << "The last array index:" << (size - 1)
<< endl;
}

int a[5], b[10];

£illUp(a, 5);
£i11Up(b, 10);
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OAOKANpPOL TTIIVAKEC WC TIOPALETPOL

* 2TO KAAEOUO OTEAVOURE OAOKANPO TOV TIiVAKA LLOVO LLE TO
ovopa tou (xwpic[])
* Nivakoc 3 cuoTaTKA: Otav kahoUpe

OTEAVOUE LOVO
™ StevBuvon a[0]

— AlevBuvon tng npwtng petaBAntnc (a[0])
— BooKog TUMOC

— peyeboc Tou mivaka

void fillUp(int al[], int size)
{

cout << "Enter " << size << " numbers:\n";

for (int i = 0; i < size; i++)

cin >> alil; int a[5], b[10];
cout << "The last array index:" << (size - 1)
<< endl; fillUp(a, 5);

} fillUp(b, 10);

* [MapAUETPOC TTivaKa: OOV TTOPAUETPOC LLE avadopa

- 24



Napapetpot Mvakwv

e Dalivovtal Alyo mepiepyol:

— Aev €xouv [ ] otn mapAapeTpo
— [péEmneL va 6TEAVOUE Kl TO HEYEBOC

Mua kaAn wotnta:

— Mmnopoupe va xpnotpornoloUpe tnv IAIA cuvaptnon yla vo YEULOOUUE
niivakec dtadopetikov peyEBouc!

— Emavayxpnolpomnoinon ocuvaptrnoewv

int al[5], b[10];

fillUp(a, 5);
£i11Up(b, 10);

Mwg pavtaleote tnv akoAouBbn cuvaptnon;

void sumArray(double& sum, double a[], int size)

-25



O npooOLOPLOUOC TIAPOLUETPWVY const

e Av Kal N MapAPETPOC ivaka ¢aivetat KaAn tdlotnta SLotL
ETUTPETEL TNV QAN TIHWV OTA OTOLXELD TOU TtivokaL:
— Mepikec popéec dev eival emBupnto

[MPOCTATEVOULE TA TIEPLEXOEVA TOU TILVaKO arto mioavr)
Tpormornoilnon

— XpAon const tPLV Ao TNV MAPAUETPO TTIVOKAL

— AéeLotov petadpaotn otL bev mpEMeL va aANdéouv Ta oToLxEL

void showtheWorld(const int al], int size)

{

cout << "O Trivakag €Xel TIG AKOAOUBEG TINEG: \n";
for (int i = 0; i < size; i++)

cout << al[i] << " ",
cout << endl;




O npooOLOPLOUOC TIAPOLUETPWVY const

e Av Kal N MapAPETPOC ivaka ¢aivetat KaAn tdlotnta SLotL

ETUTPETEL TNV QAN TIHWV OTA OTOLXELQ TOU Ttival
— Mepikec popéec dev eival emBupnto

[ J
Tpormornoilnon

— XpAon const tPLV Ao TNV MAPAUETPO TTIVOKAL

KQL:

[MPOCTATEVOULE TA TIEPLEXOEVA TOU TILVaKO arto mioavr)

— AéeLotov petadpaotn otL bev mpEMeL va aANdéouv Ta oToLxEL

void showtheWorld(const int al[l, int size)

{ \
cout << "O Trivakag €Xel TIG AKOAOUBEG TINEG: \o™5

for (int i = 0; i < size; al[il++) <

_AevTo
ETUTPETEL N

cout << afli] << " ";
cout << endl;

xpnjon const
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MEPLKWEC CUUTTANPWULEVOL TILVOKEC

Elvail oxetikd SUokoAo va yvwpiloupe to akplBEc peyebog tou
nilvako tov XpeLallOpaoTE

2tn 6nAwon npEmeL va to SNAWCOUE 000 YiveTol
neyaAvtepo (xwplc urtepPolecg!!!)
— TOTEe MPEMEL VA ONUELWVOUE Ta KavoVIKA dedopéva Tou Tiivaka
— Xpnon erumA€ov petaPfAntnc mou nopoakoAouBei to mARBo¢ Twv
avaykaiwv otoeiwv
* int numberUsed;
* MapakoAouBel to MANB0C oToLXELWV EVOC TTiVaKAL

— Tnv petaBAnth autn npEmeL va tnv SNAwVou e cav EExwpPLoTN
HLETABANTN oTA OplOUATO TWV CUVOPTACEWV

-28



void fillArray(int all, int size, int& numberUsed)
{
cout << "AwWOTE PEXPI " << size << " un apvnTiKOUgG.\n"
<< "OnMEIWOTE TO TEAOC ME évav apvnTIKO aApIBuO.\n";

int next, index = 0;
cin >> next;
while ((next >= 0) && (index < size))

{
al[index] = next;
index++;
cin >> next;

+

numberUsed = index;

const int MAX_NUMBER_SCORES = 10;
int score[MAX_NUMBER_SCORES], numberUsed;

cout << "AwoTe Pabuoloyiec:\n";
fillArray(score, MAX_NUMBER_SCORES, numberUsed) ;

-29



#include <iostream>
using namespace std;

const int MAX_NUMBER_SCORES

10;
void fillArray(int all, int size, int& numberUsed);
double computeAverage(const int al[], int numberUsed);
void showDifference(const int al[], int numberUsed) ;
int main( )
{

int score[MAX_NUMBER_SCORES], numberUsed;

cout << " AwoTte PBabuoloyiec:\n";

fillArray(score, MAX_NUMBER_SCORES, numberUsed) ;

showDifference(score, numberUsed);

return 0;
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double computeAverage(const int al], int numberUsed)
{
double total = 0.0;
for (int index = 0; index < numberUsed; index++)
total = total + alindex];
if (numberUsed > 0)

{
return (total/numberUsed);

}

else

{
cout << "ERROR.\n" << "computeAverage returns 0.\n";
return O;

}

¥

void showDifference(const int al[], int numberUsed)
{
double average = computeAverage(a, numberUsed);
cout << "MEoog Opog €ival" << average << endl
<< "Meg dla@opEG: \n";
for (int index = 0; index < numberUsed; index++)
cout << al[index] << " "<< (al[index] - average) << endl;
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MOAYAIAZTATOI MINAKE2



[MoAudLaoTatoL THVOKEC

Mivakec pe mapoarmavw amo va deiktn
— char page[30] [100];

e Avo deiktec: "mivakac amnod mivakec"

* OTTIKOTIOLOUE WC:

page[0] [0], pagelO][1], ..., pagel0][99]
pagel[1]1[0], pagel1]l[1], ..., pagel1][99]
IlD.E.lge [29] [0], pagel[29][1], ..., pagel[29][99]

H C++ emutpemel onolodnmote aplOuo amo SeLKTEC
— Aev Ba aoyoAnBolpe pe mapamnavw amno dvo
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MNapadelyua

* [owa eival n €€o0do¢ tou akoAouBou napadeiypatoc;

int myArray[4][4], indexl, index2;

for(indexl = 0; indexl < 4; indexl++)
for(index2 = 0; index2 < 4; index2++)
myArray [index1] [index2] = index2;

for(indexl = 0; indexl < 4; index1++)
{
for(index2 = 0; index2 < 4; index2++)
cout << myArray[index1] [index2] << " ";
cout << endl;




MNapadelyua

* [owa eival n €€o0do¢ tou akoAouBou napadeiypatoc;

int myArray[4][4], indexl, index2;
for(indexl = 0; indexl < 4; indexl++)
for(index2 = 0; index2 < 4; index2++)

myArray [index1] [index2] = index2;

for(indexl = 0; indexl < 4; indexl++)

{
for(index2 = 0; index2 < 4; index2++)
cout << myArray[index1] [index2] << " ";
cout << endl;
+

Napadeypa

cNoNeoNe
e e e
DN N
w W w w



[MoAudlaotatol TIVaKEC WC TTAPAMETPOL

* Mapopola pe pog dtaotaong mivoka
* Me onuavtikeg SltadopEc:
— 1" 8idotaon dev divetad [ ]

* MpéEmneL va SWOOUUE ULaL ETIITAEOV TIOPAMETPO Lo TO HEYEBOC
— 2" 8ldotaon AINETAI

 NMapadeypa:

void DisplayPage(const char p[][100], int sizeDimensionl)
{
for (int index1=0; indexl<sizeDimensionl; index1++)
{
for (int index2=0; index2 < 100; index2++)
cout << plindex1] [index2];
cout << endl;
+
+

char array[50] [100];

DisplayPage(array, 50);
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OANOKAHPQMENA NMAPAAEITMATA



Mn-avUéovoa taén

e [payte pa cuvaptnon n omoia Ba MalpveL WC TTAPAUETPOUC
gvav Ttivaka tuTtou double kol pa mopAapetpo int kot Ba
ETILOTPEDEL pLa TN int.

e Qo eAEYXEL OV O TIVAKOC Elval TAEWVONUEVOC KaTA aléouoa
Taén:
a[0] <=a[l] <= a[2] <=...
* Emotpedel -1 av o mivakog eival Ta&vopNUEVOC
SladopeTIKA

e eTLOTPEPEL TOV SELKTN TOU TPWTOU OTOLXELOU (OO apLoTtepa
npo¢ ta 6e€La) tou elvall EKTOC OELPAC.

M.y, ywadoublea[6]={1.2,2.1,3.3,25,1.4,0.0}
ETLOTPEPEL 3



int outoforder(double al[ ], int size)

{
for (int i = 0; i < size; i++)

{
if( a[i]l > al[i+1] )

return (i+1);

+

return -1;

¥
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int outoforder(double al[ ], int size)

{
for (int i = 0; i < size; i++)

{
if( a[i]l > al[i+1] )

return (i+1);

+

return -1;

¥

int outoforder(double al[ ], int size)

{
for (int i = 0; i < size — 1; i++)

{
if( ali] > ali+1] )

return (i+1);

+

return -1;
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Elcoywyn xapaktnpwyv

* [payte eva npoypappa mtouv Ba eloayet pexpt 10 xopaKTnpEC
LEoQ o€ Evav Ttivaka Kot Ba ta epdavilel pe avtiotpodn
oELpA.

e [ mapadeypa av n eloodoc ivat:
abcd.
ToTE N £€0b0C Ba eival:
dcba

e XpNOLUOTIOLELOTE pLa TEAELA . YL VOL ONUOTOOOTAOETE TO
TEAOC eLl00d0U.
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#include <iostream>
const int FULL_SIZE = 10;

int main( )

{

cout << "Enter 10 letters:";

char letters[FULL_SIZE], next;
int 1 = 0, num;

cin >> next;
while ( (next != ’.’) && (i < FULL_SIZE) )
{

letters[i] = next;

1++;

cin >> next;
+
num = 1i;

cout << "Reversed:\n";
for( i = num — 1; i >= 0; i--)
cout << letters[i];

return O;
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Avalntnon otolxeilou

pate Lo cuvaptnon mou Ba malpveLl we MAPAUETPO EvaV
nivaka int, Evav aképolo aplOuo target ko Paxvel av o target
UTTAPXEL OTOV TTLVOKOQL.

Oa emloTpEDEL TO HELKTN TOU TPWTOU CTOLXELOU TIOU UTIAPYEL
QAALWC
Ba erotpedel -1 (av dev umtapyel)
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int search(int al ], int numberUsed, int target)

{

int index = 0;
bool found = false;

while ((!found) && (index < numberUsed))
{

if (target == alindex])
found = true;
else

index++;

if (found)

return index;
else

return -1;

return -1;

}
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int search(int al ], int numberUsed, int target)

{

int index = 0;
bool found = false;

while ((!found) && (index < numberUsed))
{

if (target == alindex])
found = true;

else

index++; Av poc €5wvav Tov opLopo TG cuVAPTNONG:

} bool search(int al[ 1,

if (found)

return index;
else

return -1;

return -1;

}
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bool search(int al ], int numberUsed, int target, int& where)

{

int index = 0;
bool found = false;

while ((!found) && (index < numberUsed))

{
if (target == alindex])
found = true;
else
index++; Av pag €6vav Tov OpLopo TG cuvapTNOoNG:
¥ bool search(int al 1, ..... )
if (found)

where = index;

return found;

}
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loTtoypappa

* Yrmapyxouv 4 ypoUUEC TTOPAYWYNC OE VA EPYOCTACLO.

— Ogloupe va SLaPAlOULLE TIUEC TTOU OVTLOTOLXOUV OTLC TTOOOTNTEC
NMPOLOVTWV armo KABe ypapuun mapaywync (dyvwoto o mAN00c¢) kal va
EKTUTIWVOULLE pLa "paBdo amo *" yia kaBe ypappn mapaywync.

 HpaBdoc va €xel kKAlpakwon ota 1000 npoiovta

— TLYX., KaBe * avtiotowyel og 1000, pe otpoyyulomnoinon

— ywa 1600 tpoiovta: * *

Napabewua owéxea

Aboe dedopéva yia 1o gpyootdolo 1 (apvnilkd yia TEAOQ): EpyootdoLo 1: ****x*xx*

2000 3000 1000 -1 EPYOOT&OLO 2: ****xx%

sUvolo = 6000 EOVOOTAOLO 31 *HK** &% kokkk & k4%
AOCe OedOPEVA YyLIA TO €pyoOTAOLO 2 (apvnTILlKO VLI TEAOC) : EpYooTdo Lo 4 F*xxxkkkkkx

2050 3002 1300 -1

SUvoAo = 6352

AGdce dedouéva yiIa To gpyootdolo 3 (apvntlkd yLla TEAOQ) :

5000 4020 500 4338 -1

SUvolo = 13868

Abce dedouéva via 1o €pyooTtd&olo 4 (apvnt Lk yia TEAOQ) :

2507 6050 1809 -1

ZUvoAo = 10306 7-47



#include <iostream>
const int NUMBER_OF_PLANTS = 4,
void inputData(int all, int lastPlantNumber) ;
void scale(int al[], int size);
void graph(const int asteriskCount[], int lastPlantNumber) ;
void getTotal(int& sum);
int round(double number) ;
void printAsterisks(int n);
int main( )
{
int production[NUMBER_OF_PLANTS] ;

inputData(production, NUMBER_OF_PLANTS);
scale(production, NUMBER_OF_PLANTS);
graph(production, NUMBER_OF_PLANTS);

return O;
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void inputData(int all, int lastPlantNumber)
{
for (int p = 1; p <= lastPlantNumber; p++)
{
cout << "A®oe d€dOPUEVA VLA TO €PYOOTAXOLO
getTotal(alp - 11);

}
}
void getTotal(int& sum)
{
cout << " (opvnT KO Vi TéAocC) :\n";
sum = 0;
int next;

cin >> next;
while (next >= 0)

{
sum = sum + next;
cin >> next;
+
cout << "ZUvoAo = " << sum << endl;

"<<p;
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void scale(int al[l], int size)

{
for (int index = 0; index < size; index++)
alindex] = round(alindex]/1000.0);
}
int round(double number)
{
return static_cast<int>(floor (number + 0.5));
}

void graph(const int asteriskCount[], int lastPlantNumber)

{
for (int p = 1; p <= lastPlantNumber; p++)
{
cout << "Epyoot&olo " <LK p << ": ",
printAsterisks(asteriskCount[p - 1]);
cout << endl;

}

void printAsterisks(int n)
{
for (int count = 1; count <= n; count++)
cout << "x" :
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EkAoyec

e 10 dortnteg eival vrtopndlot kat 40 Yrndot Exouv
kataxwpnBel og €vav mivaka “responses”.

e [payte pa cuvaptnon mou SEXeTL ToV Ttivaka “responses”
KOLL EKTUTIWVEL TOL ATTOTEAEOHOTA TWV EKAOYWV.
— AnAadn nooouc Prdouc mnpe o kaBe €vag aro touc 10 unoPndodiouc.

' Nopddewvpa
 [Mapadeyua: i L

Y. YAQo L
2

'_\

int responses[]={1,2,6,4,8,5,9, 7,8, 10,
1,6,3,8,6,10, 3,8, 2,7,
6,5,7,6,8,6,7,5,6,6,
56,7,5,6,4,8,6,8,10 };

R O 0 J o O b W N
W E 30 = 0NN
'_\



#include <iostream>

void elections( int responses[], int size );

int main( )

{
int responses[] = {1,2,6,4,8,5,9,7,8,10,1,6,3,8,6,10,3,8,2,7,
6,57,6,86,7,56,6,5,6,7,5,6,4,8,6,8, 10 };
elections( responses, 40 );
return O;
+

void elections( int responses[], int size )

{
int psifoil[11];

for ( int i = 0; i < 11; i++ )
psifoi[ i ] = 0 ;

for ( int k = 0; k < size; k++ )
psifoil responses[ k ] ] = psifoil responses[ k 1 ] + 1;

cout << "Ymoy. \t ¥YAeoti\n");

for (int 1 = 0; i < 11; i++ )
cout << i << "\t" << psifoil i ] << endl;
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AlaBoopo kat ektuntwon 4x5 niivako

e [payte eva mpoypappa To omoio Oa CUUIANPWVEL Evav

Tilvaka a e aplOpouc o eloayovTal armo to TTANKTPOAOYLO.

OL aplBuoi Ba etoayovtal 5 ava ypapurn o 4 ypoLUEC.
— O mivakacg Ba eivatl SnAwpEvVoC:
int al[4][5];
e JTn CUVEXELO ypAlTE cuvapTnNoN TUTIOU void YE TO OVOUQ
echo TIOU EKTUTIWVEL TOV TIlVaKO TTOU SNULOUPYNOOTE.
— Oa tnv KaAeite we €NG:
echo(a, 4);
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void echo(int al[] [5], int lines);

int main( )

{
int a[4][5];
int i,5;
for(i = 0; i < 4; i++)
for(j = 0; j < 5; j++)
cin >> alil[j];
echo(a, 4);
+

void echo(int al[][5], int lines)
{
int 1,3;
for(i = 0; i < lines; i++)
{
for(j = 0; j < 5; j++)
cout << alil[j] << " ";
cout << endl;

}
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MapadeLypo LECOU OPOU

e Avdlaotatoc ivakac (grades) pe BaBuoloyiec dottntwv
— Mia ypoappun ava dottntn
— 2tnAec — PaBpoloyia o test

e EktUmwon mivaka, pecou opou / portntn, LEoou opou / test

testl test2 test3
dottntncl 10, 10, 10
doltnTtNC2 2, 0, 1
doutntnNc3 8§, 6, 9

doutntng3 8§, 4, 10
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MapadeLypo LECOU OPOU

e Avdlaotatoc ivakac (grades) pe BaBuoloyiec dottntwv
— Mia ypoappun ava dottntn
— 2tnAec — PaBpoloyia o test
e EktUmwon mivaka, pecou opou / portntn, LEoou opou / test

testl test2 test3
doltNTACL  grades[0][0] grades[0][1] grades[0][2]
GOLTNTNCZ  grades[1][0] grades[1][1] grades[1][2]
dOLTNTNC3  grades[2][0] grades[2][1] grades[2][2]

CI)OLTI‘]TF']§3 grades[3][0] grades[3][1] grades[3][2]



MapadeLypo LECOU OPOU

e Avdlaotatoc ivakac (grades) pe BaBuoloyiec dottntwv
— Mia ypoappun ava dottntn

— 2tnAec — PaBpoloyia o test

e EktUmwon mivaka, pecou opou / portntn, LEoou opou / test

dottnincl
doltntNCc2
dottnTNC3
dottnTNC3

quizAve| ]:

testl

grades[0][0]
grades[1][0]
grades[2][0]

grades[3][0]

!

quizAve[O]

test2

grades[0][1]
grades[1][1]
grades[2][1]

grades[3][1]

!

quizAve[1]

test3

grades[0][2]
grades[1][2]
grades[2][2]

grades[3][2]

!

quizAve[2]
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MapadeLypo LECOU OPOU

e Avdlaotatoc ivakac (grades) pe BaBuoloyiec dottntwv
— Mia ypoappun ava dottntn

— 2tnAec — PaBpoloyia o test

e EktUmwon mivaka, pecou opou / portntn, LEoou opou / test

dottnincl
doltntNCc2
dottnTNC3
dottnTNC3

quizAve| ]:

testl

grades[0][0]
grades[1][0]
grades[2][0]

grades[3][0]

!

quizAve[O]

test2

grades[0][1]
grades[1][1]
grades[2][1]

grades[3][1]

!

quizAve[1]

test3 stAv][ ]:

grades[0][2] = stAv[0]
grades[1][2] > stAv[1]
grades[2][2] > stAv[2]

grades[3][2] > stAv[3]

quizAve[2]



#include <iostream>
const int NUMBER_ST = 4, NUMBER_QZ = 3;

void computeStAve(const int gradel[] [NUMBER_QZ], double stAvell);
void computeQuizAve(const int grade[] [NUMBER_QZ], double quizAvel]);

void display(const int gradel[] [NUMBER_QZ],
const double stAve[], const double quizAvel[]);

int main( )
{
int grade[NUMBER_ST] [NUMBER_QZ] ;
double stAve[NUMBER_ST], quizAve[NUMBER_QZ];

grade [0] [0] ; grade[0] [1] = 10; grade[0][2]
grade[1][0] = 2; grade[1][1] = 0; grade[1][2] = 1;
grade[2] [0] = 8; grade[2][1] = 6; grade[2][2] = 9;
grade[3] [0] = 8; gradel3][1] = 4; gradel3][2] = 10;

I
[
o

I
[ —
o

computeStAve (grade, stAve);
computeQuizAve (grade, quizAve);
display(grade, stAve, quizAve);
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void computeStAve(const int grade[] [NUMBER_QZ], double stAvell])
{
for (int stNum = 1; stNum <= NUMBER_ST; stNum++)

{
double sum = O;
for (int quizNum = 1; quizNum <= NUMBER_QZ; quizNum++)
sum = sum + grade[stNum-1][quizNum-1];
stAve[stNum-1] = sum/NUMBER_QZ;
+

+

void computeQuizAve(const int gradel[] [NUMBER_QZ], double quizAvel])
{

for (int quizNum = 1; quizNum <= NUMBER_QZ; quizNum++)

{

double sum = O;
for (int stNum = 1; stNum <= NUMBER_ST; stNum++)
sum = sum + grade[stNum-1] [quizNum-1];

quizAve [quizNum-1] = sum/NUMBER_ST;
//Average for quiz quizNum is the value of quizAve[quizNum-1]
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void display(const int gradel[] [NUMBER_QZ],

{

const double stAvel], const double quizAvel])

for (int stNum = 1; stNum <= NUMBER_ST; stNum++)

{
cout << stNum << stAve[stNum-1] << " ";
for (int quizNum = 1; quizNum <= NUMBER_QZ; quizNum++)
cout << grade[stNum-1] [quizNum-1];
cout << endl;
+

cout << "Quiz averages = ";

for (int quizNum = 1; quizNum <= NUMBER_QZ; quizNum++)
cout << quizAve[quizNum-1];

cout << endl;
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Mivakec (ouvolyn)

Elvail piia ouAAoyn amo petaPAntEg
Bpoyol for taiplalouv amoAuta yLa ToUC TLVOKEC
Elote untevBuvol yla va pnv Pyeite €€w armo ta opla Tou Ttivoka
H napapetpoc Mivaka eival eva "veoc" Tumog
— Mopopola pe TN MOPAETPO UE avodopd
Ta otolyelo Tou mivako amoBnkevovtal CELPLAKA
— "JuvexOpevo" KOPUATL OTNV UVARN
— Movo n dlevBuvon tou 1°° otolxeiou mepvael o€ ouv/oELg
MEPLKWES OCUUTTANPWHUEVOL TIVOKEC = TIEPLOCOTEPEC LETAPANTEC
MoAuvdLaoTatol TVOLKEC

— "mivakag amno nivakec"
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